



కమీషన్

రెండింతలు

కమీషన్ పెంపు సంతోషాన్ని చ్చంది..
 రేషన్ డీలర్లకు ప్రభుత్వం టన్నుకు ఇస్తున్న కమీషన్ రూ.700ల నుంచి రూ.1400లకు పెంచడం సంతోషాన్నిచ్చింది. ప్రతి నెలా ఓపికతో వినియోగదారులకు

బియ్యం పంపిణీ చేస్తున్నాం. మా కష్టాన్ని ప్రభుత్వం గుర్తించినందుకు కృతజ్ఞతలు. గతంలో ఇస్తున్న కమీషన్ రెండింతలు చేశారు. -రాములు, బొంబాయి, డిలర్

ప్రభుత్వానికి కృతజ్ఞతలు..
 బియ్యం డీలర్ల కష్టాన్ని గుర్తించి కమీషన్ పెంచినందుకు కృతజ్ఞతలు. గతంలో టన్నుకు రూ.700లు ఇచ్చేవారు.

దీనిని రూ.1400లకు పెంచారు. తెలంగాణ వచ్చిన తరువాతనే డీలర్లకు ఇస్తున్న కమీషన్ ప్రభుత్వం బాగా పెంచింది. -శ్రీనివాసగౌడ్, తుంకిపేట్ డిలర్

రేషన్ డీలర్లకు కమీషన్ పెంచిన ప్రభుత్వం టన్నుకు రూ.700ల నుంచి రూ.1400కు పెంపు జిల్లాలో 588 మంది డిలర్లకు ప్రయోజనం



'ఆసరా'తో ఆనందం

పింఛన్దారులకు కొండంత అండగా నిలుస్తున్న పథకం

- దేశంలో ఎక్కడాలేని విధంగా అధిక మొత్తంలో పింఛన్లు అందజేత
- వృద్ధులు, వితంతు, దివ్యాంగుల పింఛన్ డబ్బులను రూ.200ల నుంచి రూ.2016లకు, దివ్యాంగుల పింఛన్ రూ.500ల నుంచి రూ.4016లకు పెంచిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం
- పింఛన్ నిమిత్తం ఇప్పటివరకు రూ.1300 కోట్లపైనే ఖర్చు
- జిల్లావ్యాప్తంగా 1.10,983 మంది పింఛన్దారులు

వికారాబాద్, అక్టోబర్ 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఏ దిక్కు లేని వారి కోసం అమలైతే తీసుకొచ్చిన ఆసరా పథకం ఎంతో మంది దివ్యాంగుల, వృద్ధులు, వితంతువులు, ఒంటరి మహిళలు తదితరులందరికీ అండగా నిలుస్తున్నది. అప్పట్లో ఏ దిక్కులేని వారికి దేవుడే దిక్కు ఆనకునే వారు, కానీ నేడు ఏ దిక్కులేని వారికి సీఎం కేసీఆర్ పేర్కొన్న ఆసరా పథకం అందజేస్తున్నారా. తమకు ఇస్తున్న కమీషన్ రూ.700ల నుంచి రూ.1400లకు పెంచడం దానిని టన్నుకు రూ.1400లకు పెంచడం ప్రభుత్వం ఉత్తమంగా జారీ చేసింది. రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలోని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సభ్యుల పర్యాయం అమలైతే కమీషన్ రూ.700లకు పెంచడం దన్ను ఉద్దేశంతో నిర్ణయాలు తీసుకుని అమలు చేస్తుంది. డిలర్ల కమీషన్ పెంపు వల్ల వికారాబాద్ జిల్లాలో 588 మంది రేషన్ డిలర్లకు ప్రయోజనం కలుగుతుంది. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో చౌకధరల దుకాణాల డిలర్లకు అప్పటి ప్రభుత్వం టన్నుకు కేవలం రూ.200ల కమీషన్ ను మాత్రమే చెల్లిచేది. దీంతో వినియోగదారులకు సరుకుల పంపిణీలో చేతివాలం ప్రదర్శించేవారు. నిత్యావసర సరుకులు పక్కదారి పట్టివి. తెలంగాణ వచ్చిన తరువాత సీఎం కేసీఆర్ ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థలో పారదర్శక విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నారు. బియ్యం పంపిణీలో ఈపానే విధానాన్ని అమలైతే తెచ్చారు. దీనివల్ల తెల్ల రేషన్ కార్డు కలిగి ఉన్న కుటుంబం రాష్ట్రంలో ఎక్కడ ఉన్నా అక్కడీ రేషన్ దుకాణంలో బియ్యం తీసుకునే విధంగా అవకాశం కల్పించింది. ఈ విధానం వల్ల బియ్యం పంపిణీ పక్కదారి పట్టకుండా అరికట్టగలిగింది. అదేవిధంగా డిలర్లకు సరఫరా చేసే బియ్యం బస్తాలలో తూకం తక్కువగా వచ్చి నష్టపోతున్నారని డిలర్లు వాపోయారు. దీనికి ప్రభుత్వం స్పందించి ఎంపీఆర్ స్టాక్ ప్యాంపు వద్ద డిలర్లకు బియ్యం బస్తాలను తూకం చేసే పంపిణీ చేసే విధానానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఇలాంటి చర్యల వల్ల

కట్టడంతో రూ.1000ల పింఛన్ రూ.2016లకు, రూ.1500ల పింఛన్ రూ.3016లకు పెంచిన ఘనత రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ దే. దివ్యాంగుల పింఛన్ రూ.4016లకు పెంచి దేశంలో ఎక్కడాలేని విధంగా పింఛన్ డబ్బులను అందజేస్తూ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చరిత్రలో నిలిచిపోయారు. వారికి దేవుడే దిక్కు ఆనకునే వారు, కానీ నేడు ఏ దిక్కులేని వారికి సీఎం కేసీఆర్ పేర్కొన్న ఆసరా పథకం అందజేస్తున్నారా. తమకు ఇస్తున్న కమీషన్ రూ.700ల నుంచి రూ.1400లకు పెంచడం దానిని టన్నుకు రూ.1400లకు పెంచడం ప్రభుత్వం ఉత్తమంగా జారీ చేసింది. రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలోని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సభ్యుల పర్యాయం అమలైతే కమీషన్ రూ.700లకు పెంచడం దన్ను ఉద్దేశంతో నిర్ణయాలు తీసుకుని అమలు చేస్తుంది. డిలర్ల కమీషన్ పెంపు వల్ల వికారాబాద్ జిల్లాలో 588 మంది రేషన్ డిలర్లకు ప్రయోజనం కలుగుతుంది. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో చౌకధరల దుకాణాల డిలర్లకు అప్పటి ప్రభుత్వం టన్నుకు కేవలం రూ.200ల కమీషన్ ను మాత్రమే చెల్లిచేది. దీంతో వినియోగదారులకు సరుకుల పంపిణీలో చేతివాలం ప్రదర్శించేవారు. నిత్యావసర సరుకులు పక్కదారి పట్టివి. తెలంగాణ వచ్చిన తరువాత సీఎం కేసీఆర్ ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థలో పారదర్శక విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నారు. బియ్యం పంపిణీలో ఈపానే విధానాన్ని అమలైతే తెచ్చారు. దీనివల్ల తెల్ల రేషన్ కార్డు కలిగి ఉన్న కుటుంబం రాష్ట్రంలో ఎక్కడ ఉన్నా అక్కడీ రేషన్ దుకాణంలో బియ్యం తీసుకునే విధంగా అవకాశం కల్పించింది. ఈ విధానం వల్ల బియ్యం పంపిణీ పక్కదారి పట్టకుండా అరికట్టగలిగింది. అదేవిధంగా డిలర్లకు సరఫరా చేసే బియ్యం బస్తాలలో తూకం తక్కువగా వచ్చి నష్టపోతున్నారని డిలర్లు వాపోయారు. దీనికి ప్రభుత్వం స్పందించి ఎంపీఆర్ స్టాక్ ప్యాంపు వద్ద డిలర్లకు బియ్యం బస్తాలను తూకం చేసే పంపిణీ చేసే విధానానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఇలాంటి చర్యల వల్ల

సంతోషంగా బతుకుతున్నాం..
 అనుభవం బతుకులకు భరోసా ఇస్తుంది అనిపిస్తున్నాం. సంతోషంగా బతుకుతున్నాం. గత ప్రభుత్వాలకు నెలకు రూ.200 ఇస్తే ఖర్చులకు అప్పుందిగా ఉండేది. తెలంగాణ ప్రభుత్వంలోనే నెలకు సరిపడా డబ్బులు ఇవ్వడంలో గౌరవంగా జీవిస్తున్నాం. దివ్యాంగులకు రూ.4016 అందిస్తున్న సీఎం కేసీఆర్ సారూరుకు రుజువడి ఉంటారు. - చాందీవాడ, దివ్యాంగుడు, ఇంట్లో

పెద్ద కొడుకులా కేసీఆర్ సారూరు అంద..
 కేసీఆర్ సారూరు ఇంటికి పెద్ద కొడుకులా ఆడుకుంటుంది. అప్పట్లో ఎవరూ తోడు లేని ఒంటరి తనం. ప్రతి ఒక్కరూ రూ.200 వరకు మాత్రమే అప్పులు అందించి పోసా ఇస్తున్నారు. రూ.2016 పింఛన్ ఇవ్వడం వల్ల బతుకు సాగుతున్నది. - ఠీలపాటి, వితంతువు, యాలాల

అన్నలా ఆడుకుంటున్నాం..
 ఒకప్పుడు పెదరికం, మరోవైపు ఎవరూ తోడు లేని ఒంటరి తనం. ప్రతి ఒక్కరూ రూ.200 వరకు మాత్రమే అప్పులు అందించి పోసా ఇస్తున్నారు. రూ.2016 పింఛన్ ఇవ్వడం వల్ల బతుకు సాగుతున్నది. - ఠీలపాటి, వితంతువు, యాలాల

మమ్మల్ని ఆదుకుంటున్న దేవుడు కేసీఆర్..
 ఆసరా పింఛన్తో ఖర్చులకు ఇబ్బంది లేకుండా ఆనందంగా గడుపుతున్నాం. చేతకాని వయస్సులో ఆడుకునేవాడే మాకు దేవుడు. కాంగ్రెస్, టీడీపీ వాళ్లు ఉన్నప్పుడు పుట్టి నుంచి ఇప్పటి వరకు జిల్లాలో పింఛన్ నిమిత్తం రూ.1100 కోట్లకుపైగా ఖర్చు చేసింది. అంతకు ముందు రూ.200 కోట్ల వరకు పింఛన్ నిమిత్తం ప్రభుత్వం వెచ్చించింది. వృద్ధులు తన రుతులకు రూ.2016ల పింఛన్, దివ్యాంగులకు రూ.3016ల పింఛన్ 2019 జూలై నుంచి ప్రభుత్వం పంపిణీ చేస్తుండగా, దివ్యాంగులకు రూ.4016ల పింఛన్ డబ్బులను ఈ ఏడాది జూన్ నుంచి ప్రభుత్వం దివ్యాంగులకు బ్యాంకు ఖాతాల్లో జమ చేస్తున్నది. 2019-20 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 1,05,495 మంది పింఛన్దారులకు రూ.230.94 కోట్లు, 2020-21 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 1,01,579 పింఛన్దారులకు రూ.253.79 కోట్లు, 2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 96,375 మంది పింఛన్దారులకు రూ.241.18 కోట్లు, 2022-23 ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇప్పటి వరకు రూ.320 కోట్ల నిధులను ఆసరా పింఛన్ నిమిత్తం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఖర్చు చేసింది. జిల్లావ్యాప్తంగా ఆసరా పింఛన్దారులు మొత్తం 1,10,983 మంది ఉండగా వృద్ధాప్య పింఛన్దారులు-42,384, వితంతువులు-50,508, దివ్యాంగులు-12,806 మంది, చేనేత కార్మికులు-147, కట్టడి కార్మికులు-432 మంది, బీడీ కార్మికులు-39 మంది, ఒంటరి మహిళలు 4667 మంది పింఛన్దారులు ఉన్నారు.

రూ.4016 పింఛన్ అందుతున్నది..
 జూలై నుంచి మాకు రూ.4016 పింఛన్ అందుతున్నది. మా జీవితాల్లో వెలుగులు నింపిన దేవుడు సీఎం కేసీఆర్ సారూరు. గతంలో ఎవ్వరూ మా గౌడు పట్టించుకోలేదు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం మానవతా దృక్పథంతో ఆడుకుంటున్నది. కేసీఆర్ సారూరు ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్నారు. - జోహాన్ హుస్సేన్, దివ్యాంగుడు, ముద్దాయిపేట (యాాలాల)

జీవితాల్లో వెలుగులు నింపారు..
 పింఛన్ అందజేస్తూ సీఎం కేసీఆర్ సారూరు మా జీవితాల్లో వెలుగులు నింపుతున్నారు. సంక్షేమ సారథి సీఎం కేసీఆర్ సారూరు పాలనలో ప్రజలకు ఎంతో ఆసరా అవుతున్నది. వృద్ధాప్య పింఛన్ వయస్సు 57 సంవత్సరాలకు తగ్గించారు. మేము ఎవరిపై ఆధారపడకుండా ఆత్మ గౌరవంతో బతుకుతున్నాం. - మోలానా ఠీ, యాలాల

పింఛన్తో బతుకుతున్నాం..
 రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చే పింఛన్తో బతుకుతున్నాం. కేసీఆర్ సారూరు పాలనలో ముసలోళ్లకు అండగా ఉంటుంది. ముందులకు ఎప్పుడూ అడుగుపెట్టిన పని లేదు. గప్పల్లో వచ్చే పింఛన్ ఏ పాటికీ సరిపోయేది కాదు. ఇప్పుడు నెల రోజుల పింఛన్ వస్తుందన్న ధైర్యం వస్తుంది. - బోయిన మాణిక్యం, పర్నాపూర్ (కోడంగల్)



మాలిన మారాలం!



ఒక చెట్టుపై పిచ్చుక గూడుకట్టుకొని, తన పిల్లలతో నివాసం ఉన్నది. అదే చెట్టుకొద్దలో ఒక ఉడుత ఉండేది. అవి రెండూ మంచి నేస్తాలు. ఒకరోజు అక్కడికి ఒక పిల్లి వచ్చింది. పిచ్చుక పిల్లలను తినాలని పథకం వచ్చింది. ముందుగా ఉడుతతో తియ్యని మాటలు చెబుతూ, స్నేహం చేస్తానని అన్నది. అప్పుడు ఉడుత.. "నీ స్నేహం గురించి మొదటి పిచ్చుకను అడుగు!" అని చెప్పింది. పిల్లి వెళ్లి పిచ్చుకను అడిగితే.. అది బప్పుకోలేదు. పిల్లి మళ్ళీ వెళ్లి ఉడుతను బతిమాలింది. "నేను పిల్లివైనంత మాత్రాన మీరు అవకాశం చేస్తానా? కొన్ని రోజులు నాతో స్నేహం చేస్తే మీకు నా గుణం తెలిసిపోతుంది. ఆ తర్వాత నచ్చకుంటే నేనే వెళ్లిపోతాను" అని అన్నది. ఆ మాటలకు ఉడుత కలిగిపోయింది. పిచ్చుకను సమదామంది, పిల్లితో స్నేహానికి ఒప్పించింది. తన పథకం ఫలించినందుకు పిల్లి ఎంతో సంతోషించింది. పిచ్చుక పిల్లలను ఎప్పుడు తిందామా!? అని ఎదురుమాస్తూ ఉన్నది. ఇంతలో అక్కడికి ఒక పాము వచ్చి.. పిచ్చుక పిల్లలను తినడానికి చెట్టు ఎక్కడోయింది. ఆ సమయంలో అక్కడ తల్లి పిచ్చుక, ఉడుత లేవు. ఆహారం కోసం బయటికి వెళ్లాలి. అప్పుడు అవి తిరిగి.. అప్పుడే చెట్టు దగ్గరికి వచ్చింది పిల్లి. పిచ్చుక పిల్లల కోసం చెట్టు పైకి ఎక్కుతున్న పామును చూసింది. తన ఆహారం తినేందుకు ప్రయత్నిస్తున్న పామును దానికి విపరీతమైన కోపం వచ్చింది. అందుకే, పాముతో బీకరంగా పోరాడింది. దాంతో పాము భయపడి పారిపోయింది. కానీ, పిల్లి మాత్రం గాయపడ్డది. అది పోట్లాడుకుంటున్నప్పుడే.. పిచ్చుక, ఉడుత అక్కడికి వచ్చాయి. తన పిల్లల కోసం పిల్లి చేసిన ఉపకారాన్ని గొనియాడింది పిచ్చుక. పిల్లిని తప్పగా అర్థం చేసుకున్నందుకు క్షమించమని అడిగింది. పిచ్చుక మాటలకు పిల్లి ఎంతో పొంగిపోయింది. దాని మనసు కరిగి.. తన ప్రవర్తన మారిపోయింది. 'ఇప్పటి నుంచి మిత్రదర్శం పాటిస్తాను. పిచ్చుక పిల్లలకు అవకాశం చేయమ' అని మనసులోనే గట్టిగా నిర్ణయించుకున్నది. నాటి నుంచి పిచ్చుక, ఉడుత, వాటి పిల్లలకు ఏ ఆపద రాకుండా కాపాడుతూ వచ్చింది. **సీతీ : మిత్రులకు ఉపకారం చేస్తే.. ఆ స్నేహం మరింత బలపడుతుంది.**

కృష్ణకొండ

పైన ఉన్న కుక్క బొమ్మ సరైన నీడ ఏదో కనుక్కోండి.

సెక్యూరిటీ

1. బారత అత్యున్నత పౌర పురస్కారం ఏది?
2. 'ది లీనింగ్ టవర్ ఆఫ్ పీసా' ఏ దేశంలో ఉన్నది?
3. కోడిగుడ్డు తెల్లసారలో ఉండే ప్రోటీన్ ఏది?

ఎటికె క్యంప్

కింది పదంలోని అక్షరాల సాయంతో ఎన్ని కొత్త పదాలను సృష్టించగలగో చూడండి. **Private** Ex : Rat

సీపాచ్. మధువ్రయం

రాయలపూర్.

Fresh French fried fly fritters.

కృష్ణ కృష్ణ

బలంగా పోరాటం చేయకపోయినా, ధైర్యంగా సవాళ్లను స్వీకరించకపోయినా సగం ఆపజర్యం పొందినట్లే.

- నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్

ఆ గ్రమ్మింటి?

C _ _ _ _ _
 _ K _ _ _
 _ I _ _ _
 _ _ _ H _

జవాబులు :

CHICKEN : ౧౧౦౦౯౯౯౯౯౯౯౯
 '౧౧౦౦౯౯౯౯౯౯ ౧౧ ౧౧౧౧౧ ౧౧
 '౧౧౧౧౧౧౧౧ : 1 : ౧౧౦౦౯౯౯౯౯౯౯

పిల్లలూ! మీరు గీసిన బొమ్మలు, రాసిన కథలు, జోక్స్ మాకు పంపండి. బాగుంటే ప్రచురిస్తాం. మా చిరునామా : zindagi@ntnews.com